
令和６年度第４回アンケート結果
れいわ けっかかいだいねんど

小学校高学年版
しょうがっこう ばんこうがくねん
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テーマ

目的

期間

実施方法

回答状況

モニター 回答
かいとう

人数
にんずう

人数
にんずう

率
りつ

200人
にん

187人
にん

93.5%

※
※

この報告書
ほうこくしょ

では、モニターのうち小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

のみなさんの意見
いけん

をまとめ

ています。

※
※

集計
しゅうけい

結果
けっか

は百分率
ひゃくぶんりつ

（%）で示
しめ

し、小数点
しょうすうてん

以下
いか

第
だい

２位
い

を四捨
ししゃ

五入
ごにゅう

して算出
さんしゅつ

し

ています。そのため、合計
ごうけい

が100.0%にならないものがあります。

※
※

n（number of  cases）は、比率
ひりつ

算出
さんしゅつ

の基数
きすう

であり、100%が何人
なんにん

の回答
かいとう

者
しゃ

に相当
そうとう

するかを示
しめ

しています。

※
※

みなさんに書
か

いてもらった意見
いけん

はそのままの文
ぶん

で載
の

せています。

きかん

じっし ほうほう

かいとうじょうきょう

インターネットを通
つう

じて、モニターがパソコン・スマホ・タブレットから回
かい

答
とう

します。

子供
こども

の意見
いけん

やアイディアを集
あつ

め、東京都
とうきょうと

の取
と

り組
く

みにつなげていくことを目
もく

的
てき

としています。

（１） 東京
とうきょう

の空
そら

・大気
たいき

（５問
もん

） ・・・・・ P3

（２） 東京
とうきょう

の港
みなと

（３問
もん

） ・・・・・ P10

（３） 消防官
しょうぼうかん

募集
ぼしゅう

の広報
こうほう

（４問
もん

） ・・・・・ P15

（４） 東京都
とうきょうと

こども基本
きほん

条例
じょうれい

　ポスターコンクール （３問
もん

） ・・・・・ P23

（５） 広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

（３問
もん

） ・・・・・ P30

もくてき

令和
れいわ

６年
ねん

10月
がつ

26日
にち

（土
ど

）から11月
がつ

1日
にち

（金
きん

）まで
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東京都
とうきょうと

はみなさんが住
す

んでいる空
そら

・空気
くうき

をきれいにする

取組
とりくみ

を行
おこな

っています。

取組
とりくみ

に役立
やくだ

てるため、みなさんが東京
とうきょう

の空
そら

・空気
くうき

につい

て感
かん

じていること、知
し

っていることを教
おし

えてください。

東京の空・大気テーマ１
とうきょう そら たいき



東京
とうきょう

の空
そら

について、どのように感
かん

じますか？

(n=187)

4

とてもきれいだと思
おも

う

20人
にん

(10.7%）

とい

問１

ランキングだよ！

きれいだと思
おも

う 75人
にん

(40.1%）

汚
よご

れていると思
おも

う 42人
にん

(22.5%）

どちらでもない 41人
にん

(21.9%）

きれいだと思
おも

う

75人
にん

(40.1%）
どちらでもない

41人
にん

(21.9%）

汚
よご

れていると思
おも

う

42人
にん

(22.5%）

とても汚
よご

れていると思
おも

う

9人
にん

(4.8%）

「きれいだと思
おも

う」が一番
いちばん

多
おお

かったです。「とてもきれいだ

と思
おも

う」とあわせて約
やく

半数
はんすう

の人
ひと

がきれいだと思
おも

うと答
こた

えてく

れました。



光化学
こうかがく

スモッグという言葉
ことば

を知
し

っていますか？

5

とい

問２

ランキングだよ！

まったく知
し

らない 71人
にん

(38.0%）

だいたい知
し

っている 61人
にん

(32.6%）

(n=187)

くわしく知
し

っている

19人
にん

(10.2%）

あまり知
し

らない 36人
にん

(19.3%）

だいたい知
し

っている

61人
にん

(32.6%）

まったく知
し

らない

71人
にん

(38.0%）

あまり知
し

らない

36人
にん

(19.3%）

「まったく知
し

らない」が一番
いちばん

多
おお

かったです。「あまり知
し

らな

い」とあわせて半数
はんすう

以上
いじょう

の人
ひと

が光化学
こうかがく

スモッグを知
し

りませ

ん。



VOC
ぶいおーしー

という言葉
ことば

を知
し

っていますか？

6

とい

問３

ランキングだよ！

まったく知
し

らない 133人
にん

(71.1%）

あまり知
し

らない 43人
にん

(23.0%）

(n=187)
くわしく知

し

っている

2人
ふたり

(1.1%）

だいたい知
し

っている 9人
にん

(4.8%）

だいたい知
し

っている

9人
にん

(4.8%）

まったく知
し

らない

133人
にん

(71.1%）

あまり知
し

らない

43人
にん

(23.0%）

「まったく知
し

らない」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

の

「あまり知
し

らない」とあわせて90%以上
いじょう

の人
ひと

がVOC
ぶいおーしー

を

知
し

りません



普段
ふだん

の生活
せいかつ

の中
なか

でも空気
くうき

を汚
よご

す物質
ぶっしつ

を出
だ

しているものがありま

す。

この中
なか

で知
し

っているものをいくつでも選
えら

んでください。

7

とい

問４

(n=187)

ガソリン車
しゃ

の排気
はいき

ガス

虫
むし

除
よ

けスプレーなどの噴射
ふんしゃ

式
しき

スプレー

油性
ゆせい

ペンキ

油性
ゆせい

ペン

マニキュア

接着剤
せっちゃくざい

全
すべ

て知
し

らなかった

179人

（95.7%）

106人

（56.7%）

56人

（29.9%）

40人

（21.4%）

39人

（20.9%）

33人

（17.6%）

5人

（2.7%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

にん

「ガソリン車
しゃ

の排気
はいき

ガス」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は

「虫
むし

除
よ

けスプレーなどの噴射
ふんしゃ

式
しき

スプレー」、三番目
さんばんめ

は「油性
ゆせい

ペンキ」です。



空気
くうき

を汚
よご

さないためにいつも気
き

を付
つ

けていることはありますか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

8

とい

問５

(n=187)

電気
でんき

をこまめに消
け

す

電車
でんしゃ

・バス・自転車
じてんしゃ

・歩
ある

きなど環境
かんきょう

にやさし

い移動
いどう

手段
しゅだん

をなるべく使
つか

う

ノートや文房具
ぶんぼうぐ

を選
えら

ぶときは、エコマークな

どに注目
ちゅうもく

して環境
かんきょう

にやさしいものを選
えら

ぶ

虫
むし

よけはスプレーではなく霧
きり

吹
ふ

きタイプや塗
ぬ

るタイプを使
つか

う

油性
ゆせい

ペンのかわりに水性
すいせい

ペンを使
つか

う

その他
た

あてはまるものはない

122人

（65.2%）

108人

（57.8%）

54人

（28.9%）

34人

（18.2%）

13人

（7.0%）

5人

（2.7%）

16人

（8.6%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにんにん

にん

「電気
でんき

をこまめに消
け

す」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「電
でん

車
しゃ

・バス・自転車
じてんしゃ

・歩
ある

きなど環境
かんきょう

にやさしい移動
いどう

手段
しゅだん

をなる

べく使
つか

う」、三番目
さんばんめ

は「ノートや文房具
ぶんぼうぐ

を選
えら

ぶときは、エコ

マークなどに注目
ちゅうもく

して環境
かんきょう

にやさしいものを選
えら

ぶ」です。
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その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

エアコンを使
つか

わず、換気
かんき

して涼
すず

しさを保
たも

つ

（女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

必要
ひつよう

ないものをポイポイ買
か

わない（女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

・

・
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東京
とうきょう

には、みなさんの生活
せいかつ

に必要
ひつよう

なものが海外
かいがい

から運
はこ

ば

れてくる、大切
たいせつ

な場所
ばしょ

「東京港
とうきょうこう

」があります。

東京港
とうきょうこう

のことをもっと知
し

ってもらうために、みなさんの

意見
いけん

を聞
き

かせてください。

東京の港テーマ２
とうきょう みなと



東京都
とうきょうと

では、東京港
とうきょうこう

についてわかりやすく解説
かいせつ

したパンフレット

「東京
とうきょう

のみなとってどこにあるの？

「東京
とうきょう

のみなとってどこにあるの？」を読
よ

んで、「実際
じっさい

に見
み

てみ

たい！」と思
おも

ったものは次
つぎ

のうちどれですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

11

とい

問１

(n=187)

スポーツや野鳥
やちょう

観察
かんさつ

などができる、海
うみ

沿
ぞ

いならではの海上
かいじょう

公園
こうえん

豪華
ごうか

客船
きゃくせん

を受
う

け入
い

れるクルーズターミナ

ル

たくさんの荷物
にもつ

を海
うみ

で運
はこ

ぶコンテナ船
せん

重
おも

い荷物
にもつ

を持
も

ち上
あ

げるガントリークレー

ン

その他
た

124人

（66.3%）

98人

（52.4%）

79人

（42.2%）

59人

（31.6%）

6人

（3.2%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

（https://www.kouwan.m

etro.tokyo.lg.jp/tokyoport_booklet.pdf）」を作成 しています。
さくせい

「スポーツや野鳥
やちょう

観察
かんさつ

などができる、海
うみ

沿
ぞ

いならではの海上
かいじょう

公園
こうえん

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「豪華
ごうか

客船
きゃくせん

を受
う

け入
い

れ

るクルーズターミナル」、三番目
さんばんめ

は「たくさんの荷物
にもつ

を海
うみ

で

運
はこ

ぶコンテナ船
せん

」です。

https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/tokyoport_booklet.pdf
https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/tokyoport_booklet.pdf


「東京
とうきょう

のみなとってどこにあるの？」を読
よ

んで、「もっと詳
くわ

しく

知
し

りたい！」と思
おも

ったことは次
つぎ

のうちどれですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

12

とい

問２

(n=187)

東京港
とうきょうこう

を通
とお

って運
はこ

ばれてくる荷物
にもつ

や商品
しょうひん

クルーズターミナルに入
はい

る豪華
ごうか

客船
きゃくせん

これからの東京港
とうきょうこう

コンテナふ頭
とう

で働
はたら

くマシーン

コンテナについて

その他
た

102人

（54.5%）

92人

（49.2%）

81人

（43.3%）

62人

（33.2%）

37人

（19.8%）

6人

（3.2%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

「東京
とうきょう

港
こう

を通
とお

って運
はこ

ばれてくる荷物
にもつ

や商品
しょうひん

」が一番
いちばん

多
おお

かった

です。二番目
にばんめ

は「クルーズターミナルに入
はい

る豪華
ごうか

客船
きゃくせん

」、三
さん

番目
ばんめ

は「これからの東京
とうきょう

港
こう

」です。

東京
とうきょう

の港
みなと

から世界
せかい

へどんなに繋
つな

がっているのか

（女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

・
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とい

問３

(n=187)

東京港
とうきょうこう

の様子
ようす

を実際
じっさい

に見
み

ることができる

東京港
とうきょうこう

の豆知識
まめちしき

をクイズ形式
けいしき

で教
おし

えてく

れる

東京港
とうきょうこう

で働
はたら

く人
ひと

から話
はなし

を聞
き

ける

質問
しつもん

コーナーがあり、東京港
とうきょうこう

についてな

んでも知
し

りたいことを聞
き

ける

その他
た

136人

（72.7%）

115人

（61.5%）

88人

（47.1%）

78人

（41.7%）

10人

（5.3%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

東京都
とうきょうと

では、水上
すいじょう

バスに乗
の

って、ガイドさんの説明
せつめい

を聞
き

きながら

東京港
とうきょうこう

を1時間
じかん

かけて船内
せんない

から見学
けんがく

する、「社会科
しゃかいか

見学船
けんがくせん

」を運
うん

航
こう

しています。（有明
ありあけ

（東京
とうきょう

ビッグサイト）から出発
しゅっぱつ

して、コン

テナふ頭
とう

、お台場
だいば

海浜
かいひん

公園
こうえん

などを見学
けんがく

）

実際
じっさい

に社会科
しゃかいか

見学船
けんがくせん

に参加
さんか

する場合
ばあい

、どのようなことができれば

良
よ

いと思
おも

いますか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

「東京
とうきょう

港
こう

の様子
ようす

を実際
じっさい

に見
み

ることができる」が一番
いちばん

多
おお

かった

です。二番目
にばんめ

は「東京
とうきょう

港
こう

の豆
まめ

知識
ちしき

をクイズ形式
けいしき

で教
おし

えてくれ

る」、三番目
さんばんめ

は「東京
とうきょう

港
こう

で働
はたら

く人
ひと

から話
はなし

を聞
き

ける」です。
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その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

東京
とうきょう

港
こう

の歴史
れきし

をきく（女性
じょせい

 大田
おおた

区
く

）

東京
とうきょう

港
こう

ならではのことを体験
たいけん

学習
がくしゅう

する（女性
じょせい

 府中
ふちゅう

市
し

）

タブレットで、その場所
ばしょ

の成
な

り立
た

ちなどを調
しら

べられる様
よう

にす

る。（女性
じょせい

 東久留米
ひがしくるめ

市
し

）

みにちゅあ模型
もけい

でおしえてくれる（女性
じょせい

 三宅
みやけ

村
むら

）

・

・

・

・
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東京
とうきょう

消防庁
しょうぼうちょう

では、私
わたし

たちと一緒
いっしょ

に東京
とうきょう

の安全
あんぜん

・安心
あんしん

を

守
まも

ってくれる消防官
しょうぼうかん

を募集
ぼしゅう

しています。これからも「誰
だれ

もが安心
あんしん

して暮
く

らせる東京
とうきょう

」を守
まも

っていくために、消防
しょうぼう

官
かん

に対
たい

するみなさんのイメージや考
かんが

えを聞
き

かせてくださ

い。

消防官募集の広報テーマ３
しょうぼうかんぼしゅう こうほう



「消防官
しょうぼうかん

」の仕事
しごと

へのイメージを教
おし

えてください。

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

16

とい

問１

(n=187)

人
ひと

の命
いのち

を救
すく

うことができる仕事
しごと

人
ひと

や社会
しゃかい

の役
やく

に立
た

つ仕事
しごと

危険
きけん

のある仕事
しごと

普通
ふつう

の人
ひと

よりも体力
たいりょく

が必要
ひつよう

な仕事
しごと

その他
た

イメージできない

158人

（84.5%）

144人

（77.0%）

136人

（72.7%）

120人

（64.2%）

11人

（5.9%）

0人

（0.0%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

「人
ひと

の命
いのち

を救
すく

うことができる仕事
しごと

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。

二番目
にばんめ

は「人
ひと

や社会
しゃかい

の役
やく

に立
た

つ仕事
しごと

」、三番目
さんばんめ

は「危険
きけん

のあ

る仕事
しごと

」です。
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その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

夜
よる

に出動
しゅつどう

することもあるから生活
せいかつ

が不規則
ふきそく

になり今
いま

みたいに

夜
よる

にぐっすり眠
ねむ

れない（男性
だんせい

 足立
あだち

区
く

）

とてもなるのに難
むずか

しい仕事
しごと

（女性
じょせい

 東久留米
ひがしくるめ

市
し

）

・

・



「消防官
しょうぼうかん

」という職業
しょくぎょう

に興味
きょうみ

がありますか？

18

とい

問２

(n=187)
興味
きょうみ

がある

18人
にん

(9.6%）

ランキングだよ！

あまり興味
きょうみ

がない 77人
にん

(41.2%）

やや興味
きょうみ

がある 57人
にん

(30.5%）

興味
きょうみ

がない 35人
にん

(18.7%）

やや興味
きょうみ

がある

57人
にん

(30.5%）

興味
きょうみ

がない

35人
にん

(18.7%）

あまり興味
きょうみ

がない

77人
にん

(41.2%）

「あまり興味
きょうみ

がない」が一番
いちばん

多
おお

かったです。

「興味
きょうみ

がある」と「やや興味
きょうみ

がある」をあわせて40％の人
ひと

が興味
きょうみ

があると答
こた

えてくれました。



【問
とい

２】で「興味
きょうみ

がある」「やや興味
きょうみ

がある」と回答
かいとう

した方
かた

にお

聞
き

きします。

それはどうしてですか？あてはまるものをいくつでも選
えら

んでくだ

さい。

19

とい

問３

(n=75)

テレビなどで消防官
しょうぼうかん

を見
み

てかっこいいと

思
おも

ったから

人
ひと

を助
たす

ける仕事
しごと

がしたいから

消防署
しょうぼうしょ

や学校
がっこう

等
など

で消防官
しょうぼうかん

と話
はな

したことが

あるから

体
からだ

を動
うご

かすことが好
す

きだから

家族
かぞく

や知
し

り合
あ

いに消防官
しょうぼうかん

がいるから

その他
た

38人

（50.7%）

36人

（48.0%）

25人

（33.3%）

18人

（24.0%）

5人

（6.7%）

7人

（9.3%）

0人 20人 40人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

「テレビなどで消防官
しょうぼうかん

を見
み

てかっこいいと思
おも

ったから」が一
いち

番
ばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「人
ひと

を助
たす

ける仕事
しごと

がしたいか

ら」、三番目
さんばんめ

は「消防署
しょうぼうしょ

や学校
がっこう

等
など

で消防官
しょうぼうかん

と話
はな

したことがあ

るから」です。



2020

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

消防
しょうぼう

少年団
しょうねんだん

をやっていてひとのためになれてうれしいから

（女性
じょせい

 板橋
いたばし

区
く

）

防災
ぼうさい

などに興味
きょうみ

があるから（女性
じょせい

 八王子
はちおうじ

市
し

）

・

・



東京
とうきょう

消防庁
しょうぼうちょう

では、「消防官
しょうぼうかん

」募集
ぼしゅう

のため、ポスターやYou
ゆー

Tube
ちゅーぶ

動画
どうが

、SNS
えすえぬえす

への投稿
とうこう

等
など

の広告
こうこく

のほか、職員
しょくいん

募集
ぼしゅう

ホームページ

応募
おうぼ

を呼
よ

び掛
か

けています。

見
み

たことのある「消防官
しょうぼうかん

」募集
ぼしゅう

の広告
こうこく

等
など

はありますか？あてはま

るものをいくつでも選
えら

んでください。

21

とい

問４

（https://tfd-saiyo.jp）やパンフレットなどにより、みなさんへ

(n=187)

ポスター

パンフレット

You
ゆー

Tube
ちゅーぶ

、SNS
えすえぬえす　

等
など

のデジタル広告
こうこく

職員
しょくいん

募集
ぼしゅう

ホームページ（https://tfd-

saiyo.jp）

SNS
えすえぬえす

（X
えっくす

・Face
ふぇいす

book
ぶっく

）の東京
とうきょう    

消防庁
   しょうぼうちょう

公式
こうしき

アカウントによる投稿
とうこう

その他
た

見
み

たことはない・覚
おぼ

えていない

90人

（48.1%）

30人

（16.0%）

21人

（11.2%）

10人

（5.3%）

7人

（3.7%）

1人

（0.5%）

83人

（44.4%）

0人 50人 100人

ひとり

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

にん

にん

「見
み

たことはない・覚
おぼ

えていない」が一番
いちばん

多
おお

かったです。

見
み

たことがある中
なか

では、「ポスター」、「パンフレット」、

「You
ゆー

Tube
ちゅーぶ

、SNS
えすえぬえす

等
など

のデジタル広告
こうこく

」と続
つづ

いています。

https://tfd-saiyo.jp/


2222

「消防官
しょうぼうかん

」募集
ぼしゅう

の広告
こうこく

等
など



23

東京都こども基本条例

ポスターコンクール

テーマ４
とうきょうと きほん

こどもは、大人
おとな

と同
おな

じ一人
ひとり

の人間
にんげん

として、たくさんの権利
けんり

を持
も

っ

ています。こどもだけが持
も

つ権利
けんり

もあります。こどもの権利
けんり

が大
たい

切
せつ

にされ、みんなが幸
しあわ

せに過
す

ごせるように、令和
れいわ

３年
ねん

に「東京都
とうきょうと

こども基本
きほん

条例
じょうれい

」が作
つく

られました。

「東京都
とうきょうと

こども基本
きほん

条例
じょうれい

」って何
なに

？

条例
じょうれい

を分
わ

かりやすく説明
せつめい

しているハンドブックと動画
どうが

があるの

で、回答
かいとう

する前
まえ

にぜひどちらも、見
み

てみてください。

※芸人
げいにん

・漫画家
まんがか

の矢部
やべ

太郎
たろう

さんと子供
こども

達
たち

がコラボして作
つく

りまし

た！

この条例
じょうれい

をたくさんの人
ひと

に知
し

ってもらうために、ポスターコン

クールを開催
かいさい

します！

テーマは「こどもにやさしい東京
とうきょう

～あなたが笑顔
えがお

になれる場所
ばしょ

～」です。入賞
にゅうしょう

作品
さくひん

を決
き

めるために、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせて

ください。

＜東京都 こども基本条例 ハンドブック＞

＜東京都 こども基本条例解説動画小学校高学年向け 『公園にて』＞

とうきょうと きほん

とうきょうと きほん かいせつ どうが しょうがっこう こうがくねん む こうえん

じょうれい

じょうれい

じょうれい

※最優秀
さいゆうしゅう

賞
しょう

は、他
ほか

のイベントで子供
こども

たちに投票
とうひょう

してもらった結果
けっか

も合
あ

わ

せて決
き

めました。

https://www.sp.metro.tokyo.lg.jp/kodomoseisaku/book/jourei-handbook-sho-4-6-j/?pNo=1
https://www.youtube.com/watch?v=STdWX1aJB9s&t=16s


24

小学校低学年部門の３つの候補です
しょうがっこう ていがくねん ぶもん こうほ



【小学校
しょうがっこう

低学年
ていがくねん

部門
ぶもん

】

テーマ「こどもにやさしい東京
とうきょう

～あなたが笑顔
えがお

になれる場所
ばしょ

～」

にぴったりだと思
おも

う作品
さくひん

を１つ選
えら

んでください。

25

とい

問１

「みんながヒーロー、わたしの東京
とうきょう

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。

続
つづ

いて「勇気
ゆうき

をくれる大人
おとな

たち」、「公園
こうえん

にお絵
え

かき」の順
じゅん

でした。

(n=187)

勇気
ゆうき

をくれる大人
おとな

たち

58人
にん

(31.0%）

ランキングだよ！

みんながヒーロー、わたしの東京
とうきょう

90人
にん

(48.1%）

勇気
ゆうき

をくれる大人
おとな

たち 58人
にん

(31.0%）

公園
こうえん

にお絵
え

かき 39人
にん

(20.9%）

みんながヒーロー、

わたしの東京
とうきょう

90人
にん

(48.1%）

公園
こうえん

にお絵
え

かき

39人
にん

(20.9%）



26

小学校高学年部門の３つの候補です
しょうがっこう こうがくねん ぶもん

こうほ



【小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

部門
ぶもん

】

テーマ「こどもにやさしい東京
とうきょう

～あなたが笑顔
えがお

になれる場所
ばしょ

～」

にぴったりだと思
おも

う作品
さくひん

を１つ選
えら

んでください。

27

とい

問２

「明
あか

るい笑顔
えがお

にあふれる町
まち

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。続
つづ

いて

「幸
しあわ

せに感謝
かんしゃ

」、「笑顔
えがお

にあふれる食卓
しょくたく

」の順
じゅん

でした。

(n=187)

笑顔
えがお

あふれる食卓
しょくたく

40人
にん

(21.4%）

ランキングだよ！

明
あか

るい笑顔
えがお

あふれる町
まち

77人
にん

(41.2%）

幸
しあわ

せに感謝
かんしゃ

70人
にん

(37.4%）

笑顔
えがお

あふれる食卓
しょくたく

40人
にん

(21.4%）

明
あか

るい笑顔
えがお

あふれる町
まち

77人
にん

(41.2%）

幸
しあわ

せに感謝
かんしゃ

70人
にん

(37.4%）



28

デジタル部門の３つの候補です
ぶもん こうほ



【デジタル部門
ぶもん

】

テーマ「こどもにやさしい東京
とうきょう

～あなたが笑顔
えがお

になれる場所
ばしょ

～」

にぴったりだと思
おも

う作品
さくひん

を１つ選
えら

んでください。

29

とい

問３

「笑顔
えがお

あふれるまち東京
とうきょう

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。続
つづ

いて「ニ

コニコあふれる世界
せかい

」、「こどものいろいろな笑
え

顔
がお

」の順
じゅん

で

した。

(n=187)

笑顔
えがお

あふれるまち東京
とうきょう

120人
にん

(64.2%）

ランキングだよ！

笑顔
えがお

あふれるまち東京
とうきょう

120人
にん

(64.2%）

ニコニコあふれる世界
せかい

36人
にん

(19.3%）

こどものいろいろな笑顔
えがお

31人
にん

(16.6%）

こどものいろいろな笑顔
えがお

31人
にん

(16.6%）

ニコニコあふれる世界
せかい

36人
にん

(19.3%）



30

東京都
とうきょうと

では、子供
こども

たちに東京
とうきょう

のことをもっと知
し

ってもら

い、東京都
とうきょうと

の取組
とりくみ

に関心
かんしん

をもってもらうために「広報
こうほう

東
とう

京都
きょうと

こども版
ばん

を運営
うんえい

しています。情報
じょうほう

は毎月
まいつき

1回
かい

更新
こうしん

しており、イン

ターネット上
じょう

で見
み

ることができます。今後
こんご

の参考
さんこう

にする

ために、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせてください。

広報東京都こども版テーマ４
こうほうとうきょうと ばん

（https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/）」

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/


主な回答内容
おも かいとうないよう

普段
ふだん

どんなウェブサイトを見
み

ていますか？

200文字
もじ

以内
いない

で書
か

いてください。

（例
れい

：広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

、東京都
とうきょうと

こどもホームページ、Yahoo
やふー

!きっず、

You
ゆー

Tube
ちゅーぶ

など）

とい

問１

31

「You
ゆー

Tube
ちゅーぶ

」が特
とく

に見
み

られています。また、「東京都
とうきょうと

こど

もホームページ」、「Google
ぐーぐる

」、「Yahoo
やふー

!きっず」、

「NHK
えぬえいちけー

 for
ふぉー

 school
すくーる

」、「TikTok
てぃっくとっく

」、「東京都
とうきょうと

公式
こうしき

ホーム

ページ」、「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」、「任天
にんてん

堂
どう

・ポケモン関
かん

連
れん

サイト」という声
こえ

も寄
よ

せられています。

アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

をAI
えーあい

がまとめました。

回答
かいとう

が多
おお

い単語
たんご

ほど文字
もじ

が大
おお

きく表示
ひょうじ

されます。



学校
がっこう

生活
せいかつ

について教
おし

えてください。

好
す

きな給食
きゅうしょく

のメニューは何
なん

ですか？３つまで書
か

いてください。

（回答
かいとう

いただいた内容
ないよう

は、広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

にランキング形式
けいしき

で掲載
けいさい

する

可能性
かのうせい

があります。）

とい

問２

32

主な回答内容
おも かいとうないよう

「カレー・カレーライス」「揚
あ

げパン（きな粉
こ

・ココア）」

「フルーツポンチ」という声
こえ

が多
おお

く寄
よ

せられています。ま

た、「味噌
みそ

ラーメン」「からあげ」「ジャージャー麺
めん

」「冷
れい

凍
とう

みかん」「牛乳」
　ぎゅうにゅう　

という声
こえ

も寄
よ

せられています。

アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

をAI
えーあい

がまとめました。

回答
かいとう

が多
おお

い単語
たんご

ほど文字
もじ

が大
おお

きく表示
ひょうじ

されます。



将来
しょうらい

なりたい職業
しょくぎょう

は何
なん

ですか？将来
しょうらい

の夢
ゆめ

がある人
ひと

は教
おし

えてくださ

い。

200文字
もじ

以内
いない

で書
か

いてください。

（回答
かいとう

いただいた内容
ないよう

は、広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

にランキング形式
けいしき

で掲載
けいさい

する

可能性
かのうせい

があります。）

とい

問３

33

主な回答内容
おも かいとうないよう

「サッカー選手
せんしゅ

」や「野球
やきゅう

選手
せんしゅ

」といったスポーツ選手
せんしゅ

・ス

ポーツに関
かん

する仕事
しごと

が多
おお

く見
み

られました。「医
い

者
しゃ

」「政治
せいじ

家
か

」「作家
さっか

」「本屋
ほんや

」「飛行機
ひこうき

や電車
でんしゃ

、バスの運転手
うんてんしゅ

」「プ

ログラマー」「ユーチューバー」という声
こえ

も寄
よ

せられていま

す。

アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

をAI
えーあい

がまとめました。

回答
かいとう

が多
おお

い単語
たんご

ほど文字
もじ

が大
おお

きく表示
ひょうじ

されます。



今回
こんかい

のテーマについて、ほかにもご意見
いけん

がある場合
ばあい

は、自由
じゆう

に書
か

いてください（300文字
もじ

まで）。

34

（１） 東京
とうきょう

の空
そら

・大気
たいき

・・・・・ 21件
けん

（２） 東京
とうきょう

の港
みなと

・・・・・ 4件
けん

（３） 消防官
しょうぼうかん

募集
ぼしゅう

の広報
こうほう

・・・・・ 1件
けん

（４） 東京都
とうきょうと

こども基本
きほん

条例
じょうれい

　ポスターコンクール ・・・・・ 4件
けん

（５） 広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

・・・・・ 2件
けん

（６） 複数
ふくすう

テーマに関
かん

するご意見
いけん

・・・・・ 9件
けん

・ 僕
ぼく

は大気
たいき

汚染
おせん

について自由
じゆう

研究
けんきゅう

をしたことがあります。近所
きんじょ

の交通
こうつう

量
りょう

の多
おお

い交差点
こうさてん

の空気
くうき

を、調
しら

べました。意外
いがい

と空気
くうき

が綺麗
きれい

だと知
し

りました。自治
じち

体
たい

で工夫
くふう

しているからです。 綺麗
きれい

な空気
くうき

の場所
ばしょ

を増
ふ

やしてこれからも生活
せいかつ

していきたいです。（男性
だんせい

 板橋
いたばし

区
く

）

・ 色々
いろいろ

普段
ふだん

使
つか

うもので少
すこ

しずつ大気
たいき

を汚
よご

しているんだと思
おも

ったら、怖
こわ

いのと

地球
ちきゅう

に申
もう

し訳
わけ

なくなりました。いつまでもキレイな空
そら

でいてほしい。

（女性
じょせい

 東村山
ひがしむらやま

市
し

）

（２）東京
とうきょう

の港
みなと

に関
かん

するご意見
いけん

（１）東京
とうきょう

の空
そら

・大気
たいき

に関
かん

するご意見
いけん

・ 東京
とうきょう

の港
みなと

の社会科
しゃかいか

見学
けんがく

に行
い

ってみたい。（男性
だんせい

 中央
ちゅうおう

区
く

）

・ 東京
とうきょう

の港
みなと

はどういう船
ふね

が来
く

るのか・船
ふね

から品
しな

を下
お

ろす時
とき

気
き

を付
つ

けている事
こと

があるのか（女性
じょせい

 文京
ぶんきょう

区
く

）



35

・ 東京都
とうきょうと

の子
こ

どもに教
おし

えたいことがあれば東京
とうきょう

という科目
かもく

を作
つく

ってもらう

か、総合
そうごう

とか道徳
どうとく

の中
なか

でやって欲
ほ

しい 広報
こうほう

とかの別
べつ

のものを配
くば

られても読
よ

むのが面倒
めんどう

臭
くさ

い（男性
だんせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）

・ ポスターコンクールや広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

など、あまり知
し

らなかった。知
ちめ

名度
いど

がまだ低
ひく

いと思
おも

うので、学校
がっこう

やお知
し

らせでもっとみんなに知
し

って欲
ほ

し

い。(男性
だんせい

 中野
なかの

区
く

)

・ コンクールを知
し

らなかったから応募
おうぼ

してみたかったです。

（女性
じょせい

 国立
くにたち

市
し

）

・ 消防官
しょうぼうかん

募集
ぼしゅう

の広報
こうほう

は見
み

た事
こと

がないです。学校
がっこう

や町
まち

の掲示板
けいじばん

などにあるとい

いなと思
おも

いました。（女性
じょせい

 墨田
すみだ

区
く

）

（５）広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

に関
かん

するご意見
いけん

	

（３）消防官
しょうぼうかん

募集
ぼしゅう

の広報
こうほう

に関
かん

するご意見
いけん

（４）東京都
とうきょうと

こども基本
きほん

条例
じょうれい

　ポスターコンクールに関
かん

するご意見
いけん

（６）複数
ふくすう

テーマに関
かん

するご意見
いけん
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